



欢迎订阅羊城晚报

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊22°C
13°C2026年2月
<丙午年正月初二>

18 星期三

黄坤明孟凡利到深圳看望慰问春节值班值守人员并检查调度假期工作

抓实抓细工作 用心用情服务 全力守护群众平安欢乐祥和过节

羊城晚报讯 2月17日是农历马年正月初一，省委书记黄坤明，省委副书记、省长、深圳市委书记孟凡利到深圳罗湖口岸，走访慰问坚守岗位的工作人员，向他们送上新春祝福，并实地检查调度春节假期工作。黄坤明强调，要深入学习贯彻习近平总书记春节前夕在北京看望慰问基层干部群众时的重要讲话精神，认真贯彻落实党中央、国务院关于做好春节假期各项工作的决策部署，发扬连续作战的精神，抓实抓细安全生产、用心用情服务保障，确保群众平安、欢乐、祥和过节。

正值春节假期，罗湖口岸人来人往、客流繁忙。黄坤明、孟凡利实地察看旅客引导、安检分流、值班备勤、服

务保障等情况。在出境通关区域，黄坤明、孟凡利看望慰问了正在值勤的海关关员、边检民警和口岸工作人员，听取了春节期间出入境有关情况的介绍，并与有关负责同志研究部署下一步工作。黄坤明代表省委省政府向在口岸值班值守的工作人员以及春节期间依然坚守岗位的党员干部群众致以节日慰问，感谢大家的辛勤付出和无私奉献。他说，罗湖口岸是我省出入境客流量最大的陆路口岸之一，近年来经口岸出入境客流持续攀升，要进一步做好通关服务保障，加强协作配合，积极探索新模式新办法，不断提高通关便利化程度，更好促进人员交流和经贸往来，展现粤港澳大湾区的开放与活力。

黄坤明在调研中指出，今年春节假

进一步提升通关效率和服务体验。叮嘱有关部门用心用情做好后勤保障，合理安排轮休，确保一线工作人员以饱满精神状态投入工作。在入境通关区域，黄坤明与旅客亲切交谈并送上新春祝福，欢迎大家来广东过大年，体验岭南民俗年俗，感受南粤大地自然人文之美，感受广东现代化建设成果。他说，罗湖口岸是我省出入境客流量最大的陆路口岸之一，近年来经口岸出入境客流持续攀升，要进一步做好通关服务保障，加强协作配合，积极探索新模式新办法，不断提高通关便利化程度，更好促进人员交流和经贸往来，展现粤港澳大湾区的开放与活力。

期间时间长、节庆活动多，当前正值群众探亲旅游高峰，人流车流量大，做好假期各项工作须臾不可懈怠。全省各地各有关部门要坚持以人民为中心的发展思想，着眼惠民生、促安全、保畅通、护稳定，毫不放松抓好安全生产，紧盯烟花爆竹、燃气、危化品等重点行业领域风险以及景区、商圈、大型活动等人员密集场所，加强隐患排查整治，严格落实各项防范措施，强化交通疏堵保畅，切实做好市场保供稳价工作，精心组织各类文旅年俗活动，全力守护全省人民平平安安、开开心心欢度新春佳节。

省领导冯忠华，深圳市市长覃伟中参加活动。

(徐林 骆骁骅 岳宗)

广州白鹅潭春节烟花汇演举行，超15万发烟花点亮羊城夜空

焰舞金春 驰骋新程



大年初一晚上，超15万发烟花点亮羊城夜空 羊城晚报记者 张瑞柠 黄城栋 摄

羊城晚报讯 记者马思泳报道：2026年广州白鹅潭春节烟花汇演迎来30周年！17日（大年初一）20时，广州白鹅潭春节烟花汇演如约而至，在三江汇聚之处的白鹅潭江面举行。本次烟花汇演以“福马迎新春湾区启新程”为主题，超15万发烟花腾空升起，骏马飞跃夜空，庆贺丙午新春的到来。

烟花汇演深度融合岭南传统文化与现代科技之力，以“烟花+灯光秀+幕墙光影+无人机”4种形式呈现。继续采用碳中和环保焰火产品，新增75种新品类烟花，色彩搭配更加丰富多元，高、中、低空烟花总数量超过15万发。

20时，悬浮于空中的2026架无人机点亮夜空，正式拉开汇演序幕。无人机编队首先演绎了岭南神兽“鳌鱼”。随后，“2026新春好”的温暖祝福浮现。一朵巨大的木棉花凌空盛

放，“广州欢迎您”5个大字在如意祥云的簇拥中展现，向世界发出广州的诚挚邀请。紧随其后，“红包雨”倾洒而下；光影流转之间，一对醒狮跃然天际。篇章尾声，市民熟悉的“大湾区”——十五运会和残特奥会吉祥物“喜洋洋”“乐融融”闪亮登场，以童趣的方式“点燃”爆竹。

无人机表演后，一束烟火迅速升空，点亮羊城，烟花盛宴正式开启。“粤彩飞扬 潮涌新篇”篇章以烟花描绘高质量发展画卷。无人机骏马与七彩祥云烟花共舞，呈现“马踏祥云”的画面，寓意广州“万马奔腾”的奋进姿态：“五谷丰登”以五色瀑布冲天而起，绽放的火花如丰硕果实洒落。

第二篇章“粤映山水 和美共生”以绿色生态为主线，谱写人与自然和谐共生诗篇。在“荷塘月色”中，绿光花束如接天莲叶，高空花形烟花恰似

映日荷花竞放，一弯黄珠勾勒的明月悬于天际，共同绘就岭南水墨意境；“十里桃花”呈现彩色千轮焰火向上舒展后层层绽放，花瓣四散如漫山遍野的灼灼桃花，呼应“绿美”景致。

第三篇章“粤创未来 同心筑梦”聚焦大湾区创新动能，通过一组充满未来感的造型，演绎大湾区科创图景：“科技蓝瀑布”瞬间垂下丝绦般的光瀑，如流星雨般清澈梦幻，寓意发展趋势能奔涌；“科技之光”高空蓝色千轮绽放、低空洋红与银虎尾焰火沉稳铺展的鲜明画面展开，寓意广州高质量发展如火如荼、生生不息。

第四篇章“粤铸辉煌 盛世华章”以最磅礴的笔触抒发家国情怀。“黄金树”由数千发特制烟花蓬勃而发，结合高空金色礼花弹错落形成，象征岭南文化与产业发展的枝繁叶茂。随后，“盛世中华”震撼上演，大密度锦冠烟

花如金色华毯覆盖苍穹，2026发金色钛雷同步轰鸣，将羊城夜空映照得金碧辉煌，凝聚着对国泰民安、繁荣昌盛的深情祝愿，也宣告了2026年广州白鹅潭春节烟花汇演圆满礼成。

据了解，本次汇演在燃放规模和技术呈现上进一步升级。燃放布局采用4艘燃放船和10个浮台（比去年增加了1艘燃放船、2个浮台），燃放宽度扩展至800米，礼花弹总数为15.38万发，其中高空礼花弹总数10728发，较去年增加约2000发，有效提升了观赏体验。

本次烟花汇演通过线上直播和线下观演融合的方式，全面立体呈现视觉盛宴。线上，依托超高清转播系统，进行电视端、网络端、移动端等全媒体直播；线下，荔湾区、海珠区、越秀区的17个观演区，开放了约18万个名额给市民游客，实行预约抽签观赏。

广东英歌舞进莫斯科

在马涅日广场大放异彩



富美青年英歌舞队在2026莫斯科“欢乐春节”活动上大放异彩 主办方供图

羊城晚报讯 记者周欣怡、朱绍杰报道：正月初一的莫斯科，零下十几摄氏度的严寒挡不住红场旁的“热浪”。在广东省文化和旅游厅的组织下，来自广东普宁的富美青年英歌舞队手执短棍，身着戏服，亮相马涅日广场，在2026莫斯科“欢乐春节”活动上大放异彩。

天气虽然寒冷，但丝毫抵挡不住队员们的激情。头戴厚帽、裹着棉袄的俄罗斯观众把舞台层层围拢，不少人举着手机记录每个瞬间。

与此同时，一个摆满了广货的摊位前人头攒动。广绣、香云纱、广彩茶具，还有广东文旅与总台联名打造的保温杯、文创冰箱贴等众多岭南好物亮相。

本次活动于当地时间16日开幕，现场齐聚中俄两国嘉宾。俄罗斯国家杜马第一副主席伊万·梅利尼科夫敲响英歌鼓点，并为活动发表致辞。

现年91岁的中华人民共和国“友

谊勋章”获得者、俄中友好协会第一副主席加林娜·库利科娃亲临现场，为广货助力。她表示自己十分喜爱来自广东的香云纱。

这是英歌连续第3个新春“出海”。2024年春节期间，广东普宁的南山英歌舞受邀前往英国伦敦，在伯灵顿拱廊和特拉法加广场进行精彩表演，吸引超70万观众的目光。2025年春节，汕头潮阳西门英歌队一行远赴德国、法国参加“欢乐春节”活动，实现了岭南女子英歌的首度“出海”。到了2026年，英歌和广货一同走进俄罗斯。

舞台上，英歌燃动马涅日广场；舞台下，有人追问脸谱的寓意，有人比画步伐，更有人直接拜师学艺学起了英歌舞，广货也已悄然扎根当地市民心中。

马涅日广场是莫斯科的中心广场之一，毗邻克里姆林宫、亚历山大罗夫斯基花园和红场。广场因19世纪初建造的军事演习建筑“马涅日”而得名。

大年初一全省4A级以上景区接待游客399.0万人次

同比增长11.2%

羊城晚报讯 2026年春节假期第3日（17日），正值大年初一。广东全省精心组织一系列别具岭南韵味、民俗特色浓厚的文化旅游活动，营造出喜庆祥和的新春氛围。

据初步测算，当天全省4A级及以上景区接待游客399.0万人次，同比增长11.2%（按可口径，下同）；纳入

监测的14段古驿道沿线重点区域接待游客68.5万人次，同比增长4.6%；纳入监测的13家红色旅游经典景区接待游客25.7万人次，同比增长7.2%；纳入监测的100个乡村旅游点和历史古村落接待游客33.0万人次，同比增长8.8%。

（何文涛 粤文旅）

新闻管家

伊美第二轮间接谈判结束

伊朗外长阿拉格齐17日在伊美新一轮谈判结束后表示，目前双方立场仍存在差距，需要进一步沟通，但谈判前景较此前“更加清晰”。

伊朗外交部当天发表声明说，阿拉格齐表示，伊朗与美国第二轮间接谈判17日在阿曼驻日内瓦外交代表机构内举行，双方围绕相关议题进行了“较为严肃和具有建设性”的讨论。

阿拉格齐说，本轮谈判较上一轮取得积极进展，双方就一系列“指导性

原则”达成总体共识。今后将据此推进下一步工作，进入可能达成协议的文本起草阶段。他表示，这并不意味着能够迅速达成协议，但至少谈判路径已经开启。双方将就潜在协议文本开展工作并交换意见，随后再商定第三轮谈判时间。

另据报道，伊朗最高领袖哈梅内伊17日表示，伊朗的武器事务与和平核事业“与美国无关”，伊朗拥有何种类型或射程的导弹“与美国无关”。美国的干涉是一种“不讲道理”。（新华社）

广州各大影城大年初一观影火爆 看电影成“新年俗” 衍生消费“开门红”

详见A2

责编/林琳 美编/刘栩 校对/姚毅